ZADANIE Z NAWIGACJI NR 1/2002

1)
Dnia 21 kwietnia 2002r. o godz. 0800 odebrano komunikat meteo:

· Wiatr SE o sile 3-5ºB 

· Stan morza 4

· Widzialność 8 (10 Mm)

Jacht w tym momencie znajdował się nad wrakiem podwodnym (bezpiecznym dla żeglugi nawodnej) w pobliżu ławicy RONNE, na lewym trawersie mając port ROONE, i przy słabym wietrze południowym płynął z prędkością 2 węzłów na wschód.

2)
O godz. 1100 wiatr zaczął odkręcać na zapowiadany wcześniej SE a nawet do E, dlatego zrobiono zwrot przez sztag i ostrym bajdewindem-przyjęto kurs KK=140º, dryf=7º, prędkość jachtu 5w.

3)
O godz. 1500 wiatr zmienił kierunek na S 4ºB, w związku z tym przyjęto nowy kurs KK=90º, rezygnując z Kołobrzegu na rzecz Łeby, prędkość 6w, dryf 4º.

4)
Ponieważ o godz. 2000 wiatr ponownie zmienił kierunek na SE i znacznie wzrósł na sile 6ºB, trzymanie kursu na Łebę stało się niemożliwe. Starano się płynąc jak najostrzej KK=70º, dryf=10º, prędkość 5w.
Po 4 godzinach płynięcia tym kursem zaczęto stale obserwować sondę głębokości z zamiarem zrobienia zwrotu i skierowania się ku brzegom Polski w momencie, kiedy jacht zbliży się do Ławicy Słupskiej. 

5)
Po 4 i pół godziny zaobserwowano głębokości poniżej 20m, zrobiono bardzo przybliżoną pozycję z głębokości (granica ławicy) oraz swojego dotychczasowego kursu i od tego miejsca rozpoczęto dalszą nawigację. W tym momencie szczęśliwie wiatr zmienił się na północny, zrobiono zwrot i przyjęto KK=135º, dryf=0º, prędkość 5w.
6)
O godz. 0330 zidentyfikowano już 2 latarnie: Jarosławiec oraz Ustkę (widzialność cały czas była bardzo dobra). Zrobiono namiar jednoczesny na latarnie: na Jarosławiec NK=225º a na Ustkę NK=125º

POLECENIA:

1) Wykreśl drogę jachtu od godz. 0800 do godz. 0330

2) Podaj pozycję: 

· Obserwowaną (PO) na godz. 0030

· Zliczoną (PZ) na godz. 0330

· Oraz błąd w milach morskich (Mm) jaki wyszedł Tobie między pozycją PO a PZ na godz.0330

3) Ilość mil morskich (Mm) jaką przebył jacht od godz. 0800 a 0330

4) Korzystając z pomocy nawigacyjnych podaj jak najwięcej informacji o latarni Jarosławiec.
Z jakiej odległość mógłbyś się spodziewać, że latarnia Jarosławiec będzie widoczna, jeśli w odebranym komunikacie pogody poinformowano, że widzialność wynosi 2 mile morskie (Mm). 
Uwagi:

· Godziny w nawigacji zawsze podajemy czterema cyframi tej samej wielkości bez żadnych znaków pomiędzy np. godz. ósma rano: 0800;

· Podpisując pozycję na mapie nad kreską podajemy godzinę

a pod stan logu, czyli ilość przepłyniętych mil

· W opisie możesz stosować skróty:

· KK- kurs kompasowy, NK- namiar kompasowy itd.
· PO- pozycja obserwowana, PZ- pozycja zliczona

· Pw- poprawka na wiatr=dryf jachtu, (pamiętaj, że dryf jest tym większy im ostrzejszym kursem jacht płynie, przyjmuje się, że dla kursu bajdewind dryf wynosi około 15º, dla półwiatrowych 7º, a przy kursach pełnych  (baksztagowych) dryf nie występuje)!
· Pr.-prędkość jachtu., Mm- mila morska, w – węzeł (1Mm/1godz)

· I inne skróty powszechnie stosowane w nawigacji.
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